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  ○日 時   令和２年 10月 27日（火） 
         15時 30分から 16時 25分まで 
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○議事日程 
 

 １ 開会 

 

 ２ 前回会議録の承認 

 

 ３ 委員の報告 

 

 ４ 教育長行政報告 

 

 ５ 報告 

(1) 報告第 28号 就学させる学校の指定の変更について 

 

 ６ 議案 

  (1) 議案第３号 大崎町教育委員会特定事業主行動計画（案）について 

   

 ７ 委員から提出された動議の討論等 

 

 ８ その他 

  (1) 秋の親子星空観察会について 

 

 ９ 翌月の行事等 

 

 10 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○議決事項 

議案番号 件名 審議の状況 採決次第 

 

議案第３号 

 

大崎町教育委員会特定事業主行動計

画について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

特記事項なし 

 

原案可決 



○会議要旨 

１ 開会 

 

教育長 

 

  

 ただいまから，10月定例会を始めます。 

 

２ 前回会議録の承認 

 

教育長 

 

 

異議なく承認 

３ 委員の報告 

 

溝口委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ９月 27 日は，持留小と野方小の運動会を観覧しました。持留小の

開会式には東町長をはじめ数名の来賓の方々が出席されていました。

会場もコロナウイルス感染症防止対策で地域の方々の参加も例年か

らするとかなり少ないでした。また，例年と違って花火の打ち上げも

なく，開会式での入場行進も簡素化し，校長先生のあいさつも省略さ

れていましたが，児童を代表して５年生の女子が運動会に臨む意気込

みを強く感じさせる素晴らしい挨拶がありました。プログラムでは，

地域の方々によるラダーゲッターとホールインワンの２種目が行わ

れました。野方小では，給水タイムを特にしっかりとるよう体調管理

に配慮されていました。全学年とも親子種目が取り入れられていて和

やかな雰囲気が多く見られました。コロナ渦での時間制限対応で応援

合戦や閉会式の整理運動が省略され，ＰＴＡ会長の万歳三唱も講評に

変わり，それぞれに工夫がなされた素晴らしい運動会でした。両校と

も元気な児童の姿が見られて良かったです。 

10 月 26 日に開催された県市町村教育委員会連絡協議会研修会及び

講演会に出席しました。冒頭に臨時総会が開催され，令和２年度の歳

出歳入補正予算案の審議が行われました。今年度予算化された事業活

動の一部がコロナ渦で中止となったことに伴い 374,000円の歳出が減

額され，歳入の各市町村負担金の半額を戻入する議案が上程され，原

案どおり可決されたところでした。講話１では，特別支援教育の推進

についてと題して義務教育課の上國料室長から特別支援教育に係る

国の動向や本県における特別支援教育の現状と取り組みについて具

体的な説明がありました。特別支援教育はチームとして学校全体で行

うことの重要性や移行支援シートを用いた小中高の学校間連携の充

実，合理的な配慮を図ることの大切さなどについて再認識することが

できました。講話２では，学校における新型コロナウイルス感染症対

策と題して鹿児島大学の西順一郎先生の講話があり，具体的で明確な

内容で非常に分かりやすい講話でした。特に家庭での保護者や学校で



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福島委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

の教職員の感染予防をしっかりしないと児童生徒に感染させてしま

うことの大切さ，トイレ掃除や児童の学校でのうがいの在り方に問題

があることなど，今後の参考になる興味深い話しが聞けました。午後

からの講演では，ＳＤＧＳ達成に向けての教育機関の役割と可能性と

題して，鹿児島市の空の町保育園代表の古川理沙さんから子どもも大

人も集える新しい形を目指して，いろんな国や世代，地域との関わり

合いを大事にしながら，今よりもっといい未来を創るために食をとお

して子どもと共に学び考え，子ども達の生きる力を育む保育園を目標

に積極的に活動されている素晴らしい話しをコミュニティ・スクール

の在り方と考え併せて聞くことができました。 

 

 ９月 27 日の運動会は，菱田小学校と中沖小学校にお邪魔させてい

ただきました。菱田小は，赤組も白組も女の子が応援団長をしていま

した。腹の底からしっかりとした声が出ていて凄く盛り上がっていま

した。例年ですと菱田も分館の種目があったりして盛り上がるんです

けど今回はコロナの関係もあって縮小傾向で行われました。その代わ

り大崎音頭をみんなで踊っていました。途中で中沖小学校に移動しま

して中沖小学校の運動会を見たんですけど今回は学校の改装があっ

て分館の芝生の広場で行われていたんですが，例年と違っていつも分

館が盛り上げるんですけどコロナの影響で分館の種目が一種目のホ

ールインワンだけがあったということを聞きました。私が到着した時

には終わっていましたが，それ以外は子ども達が元気いっぱいに盛り

上げていて楽しそうにしていました。両校とも子ども達の頑張ってい

る声を聞けて地域の住民として安心したところでした。 

 10 月 17 日の土曜日は，ナイター陸上記録会にお邪魔させていただ

きました。ちょっと時間を忘れてしまっていて私が着いた時にはちょ

うど３，４年生が終わりかけていてゴールしたところでした。５，６

年生と中学生女子，中学生男子を見ることができたんですが，伴走の

方達がタイムが上がるように凄く声をかけていて励みになっていま

した。あれを見ていると声かけというのは凄く大事なんだと感じなが

ら見ていたところでした。 

 10 月 24 日は，秋の星空観察会に参加させていただきました。当日

凄く天気が良くてその分凄く冷え込んで寒かったんですが，役場の職

員の方が講師を務められて，以前，冬にも参加したことがあるんです

が，その時よりも星座が凄く綺麗で半月の月のクレーターのコントラ

ストの様子，それと土星，木星，火星を見て，あと星座の位置を確認

してという説明を受けて，もの凄く木星が綺麗に見えたりとか土星の

輪が見えたりとか凄く子ども達にとっては良い経験だったんじゃな

いかと思いました。あと，個人的に思ったのが田中だけでなくて各小



 

 

 

 

 

 

林委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二見委員 

 

学校を回れたら良いのかなと思いました。小学生も子どもの頃から星

座盤だけを見て学習するより実際に天体望遠鏡をとって見るとか，そ

れが良い経験になるのかなと思いながら８時過ぎぐらいまで寒くて

震えながら見ていました。凄く有意義な時間を過ごせて良かったと思

います。 

 

 野方小学校と持留小学校の運動会に出席いたしました。野方小学校

は，入場行進のない縮小された運動会でした。開会式が始まる少し前

に司会の先生が「今日は校長先生の誕生日です。みんなで歌をプレゼ

ントしましょう。」という声かけがあり私達も一緒に合唱してお祝い

いたしました。校長先生もびっくりされて感動されていらっしゃいま

したが心温まる時間でした。開会式では，一人の男子児童が突然倒れ，

意識がなくなり救急車を呼ぶ状況でしたが，しばらくして意識も回復

して大事には至りませんでした。このような状況でも児童は校長先生

の指導のもと冷静に対応しておりました。また，競技では，かけっこ，

親子競技，リレーの種目でしたが児童の元気な様子を見ることができ

ました。現在 68 名の野方小学校の児童ですが数十年前は児童が 120

から 130ぐらいいたかなと思い，確実にそして急速に少子化が進んで

いることを痛感いたしました。途中から持留小学校の運動会も観覧い

たしました。お天気の良い運動会日和でした。 

  

 小学校の運動会は，私は大崎小学校と大丸小学校に参りました。大

崎小学校は非常に密にならないように工夫が上手く考えられている

なあというのが一番印象に残りました。そして，子ども達がいつもの

ように元気で走ったり踊ったりという姿が見られたのが凄くうれし

い気がいたしました。大丸小学校は，ちょうど行きました時には保護

者のみなさんの綱引き大会がありまして，非常に盛り上がっておりま

した。楽しい時間でした。 

 昨日は，教育委員の研修に参加させていただきましたが，コロナウ

イルスの感染症対策について西先生がおっしゃったお話しの中で，

「先生方のインフルエンザの予防接種に補助をしてはどうか」という

お話があって，なるほどというふうに思いました。その関連で補助が

難しいのであれば，例えば１日とか２日どこか町の保健センターとか

で先生方がインフルエンザの予防接種を受けやすい環境を作ってあ

げられないか。それぞれでいらっしゃるよりも予定が立てやすいとい

いますか，ちょっと授業を抜けることにはなりますけれども，そうす

ると予防接種を受けやすくなるんじゃないかなというような気がい

たしました。企業なんかですと会社にお医者さんが来て，何日かに分

けて接種をするということをしておりますので，そういうことは出来



ないのかなと思いました。 

 三つ目の空の町保育園の方のお話しは，午後の講演は睡魔との戦い

かなと思っていたんですが，眠らせてもらえないぐらい興味深いお話

しで，ＳＤＧＳのちょっと難しいお話しかなと思ったんですが，私達

がコーヒー一杯，チョコレートひとつ，水一杯飲むのでも逆に色んな

ことを考えると世界規模の話しに繋がるんだなあと思ったところで

した。 

 

４ 教育長行政報告 

 

教育長 

 

 ※資料に基づき報告 

 

抜粋して報告をいたしますが，９月 27 日，町内の全小学校の運動

会を２人の課長と回りました。１校当たりだいたい 20分から 25分ぐ

らいで回ったと思いますが，どうにか大崎小学校まで回れて最後まで

見ることが出来て良かったと思っています。半日の運動会でしたけれ

ども盛り上がっていたのでコロナ渦でも工夫しながら行事を運営し

ているなあと思っているところです。 

10月２日，ＣＳの運営委員の代表者会を持ちました。ここで話しが

あったのは県の方が「今まであった学校応援団を地域学校協働活動と

いうものに変える」ということになりまして，社会教育課の方で学校

を核とした地域づくりを今後進めて行きます。管理課でこれまで行っ

ていたコミュニティ・スクールについては，地域と共にある学校づく

りということで同じようなものですが，両方とも学校を中心とした学

校づくりと地域づくりとなっております。地域学校協働活動にはコー

ディネーターを設けることとなっております。そして，学校運営協議

会の運営委員にも入ることとなっているようです。先ほど社会教育課

長からも報告を受けましたが，昔は学校応援団があって，その時も謝

金がなくなったら受けてくれる方も少なくなったということが，県の

研修会でも話しがあったようです。代表者会でも予算と中核になるコ

ーディネーターが大事だということが大崎中学校からも話しがあり

ましたけれども，今後社会教育課と管理課の方とも話しをしながら決

めて行きたいと思っているところです。 

10 月８日，木材需要拡大要望ということで毎年来られますが，「木

材を使ってください」ということですが，木材需要の拡大も良いので

すが木をそんなに切っていって山は将来大丈夫なのだろうかと思う

こともありますが，全木材の６割は輸出だと言っておられました。 

10 月 10 日の土曜日は，土曜授業を活用して大崎中学校でコミュニ

ティ・スクールの 18 業種の代表者による授業が行われました。いつ



ものとおり久徳建設さんとか富士屋あめさんとかに協力していただ

いて，２時間ぐらいの時間で生徒全員がそれぞれに別れて，３年目に

なりますが良い活動をしていて定着してきたなあと思ったところで

した。これもボランティアがほとんどですので少し気になっていると

ころです。久徳建設さんなどは毎年材料を持ち込んでくださって，出

来上がったものはそのまま寄贈ですので今後考えなければならない

のかなあと思っているところです。 

10 月 13 日，地区協との話し合いを持ちました。地区協というのは

組合のことですが，話し合いの内容は，来年度の土曜授業についてで

す。土曜授業については，年間 10 回となっているんですが令和４年

の１月７日が金曜日になります。８日が第２土曜日で９日が日曜日，

10日が月曜日ですけど成人の日で休みになっているようです。そうい

うことで１月に土曜授業をすると土曜日に出校して，日曜日と月曜日

と休みになると考えた時に果たしてこれがふさわしいのかなと思い

まして，令和４年の１月は土曜授業をしないで 11 日の火曜日から始

業式が始まるということで行こうかなと，今，働き方改革も進んでい

ますのでそういうことでこちらから提案しました。他市町村がどうす

るのか分かりませんが大崎はそれで行こうと思って校長先生方にも

連絡をしたところです。来年度の土曜授業は年９回になります。 

10月 17日の土曜日は，ナイター陸上がありました。38名の参加で

５時半から７時半までサポートランナーがついて尚志館高校と県下

一週駅伝の選手の方達が協力してくださって記録会を行いましたが，

小学校１年生から中３まの子ども達が一生懸命走っていまして，それ

なりの個人の記録が出たのかなと思っています。来年度１年後に開催

した時に自分のタイムが５秒でも 10秒でも 15秒でも縮まってくれれ

ばいいなあと思っていまして，将来の陸上選手が大崎から育ってくれ

たらいいなあと思いながら陸上協会の方々には感謝の気持ちで一杯

でした。結構見に来てらっしゃいましたけど良い記録会だったなあと

思っています。 

10 月 19 日の３時から見守り隊の写真撮影をしたんですけど，見守

り隊の方達が今，毎週月曜日に町内を回ってもらっておりますが大人

の方で約８人ぐらいです。志布志警察署が指名したんですけど町とし

て見守り隊という組織を作ってもらって見てもらっていますけどこ

れもボランティアです。ガソリン代も全部自分で出してです。ある方

が警察から頼まれるけど全然ガソリン代ももらえないと言ってらっ

しゃいましたが，これも何か考えた方が良いのかなと思いながら，こ

れは町長部局でしょうから本当に気の毒だなと思いながら送りだす

ことでした。 

10 月 20 日，大崎中の合同訪問ということで事務所から８人来られ



まして委員会から２人行きましたが，昼から夕方までしっかり見てい

ただきました。事務所の先生方がとても褒めてらっしゃいましたが，

やはりもっと目立つ学力向上をしなければと校長先生と話しをした

ところでしたが，その辺が今後の課題なのかなと思いましたが生徒指

導は落ち着いて不登校も減っていますけど，まだまだ力を引き上げな

ければいけないなあと校長先生と話しをしたところでした。 

10月 21日，金婚式でしたが今年は 10組の希望があったようですが，

最終的に９組の参加者でした。いつもは 11 時から１時ぐらいまであ

るんですけど今回はコロナの関係で 40 分ぐらいで終わりました。踊

りもなく町長の挨拶とそれから議長の祝辞と教育長の万歳三唱とい

う形の内容でした。 

10 月 22 日の町教頭研修会では，教頭先生方には「逃げるというこ

とではなくて自分が主人公だという意識で取り組んでいただきたい」

ということを話しをいたしました。 

10 月 24 日の星空観察会は，寒い夜で私は途中で帰らせてもらった

んですが，木星や火星，土星が見えたと思いますが，私は木星だけ見

て，ちょうど頭上にカシオペアとか白鳥座とかペガススが見えていま

したけど皆さん感心を持って見ていらっしゃいました。 

 

10月の行政報告は以上です。 

 

５ 報告 

 

 

 

管理課長 

 

 

(1) 報告第 28号 就学させる学校の指定の変更について 

 

資料に基づき説明 

６ 議案 

 

 

 

管理課長 

 

教育長 

 

溝口委員 

 

 

教育長 

 

(1) 大崎町教育委員会特定事業主行動計画について 

 

 資料に基づき説明 

 

 何か質問がございますか。 

 

年休の 15 日，これを少しでも取得できる体制ができれば良いです

よね。病気で入院という時は別に休みがあるんですか。 

 

それは病休を取得したりできます。病休と年休は違いますので。 



 

溝口委員 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

溝口委員 

 

管理課長 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

二見委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

先生方の場合は，年休で例えば年間 20日間のうち 10日分が消滅し

た場合に 10 日分を遡って取得することはできないんですか。そうい

う制度はないんですか。 

 

例えば今年１年で年休を１日も取得しなかった場合は，20日分は消

滅して残りの 20日分は繰り越しとなります。残りの年休が 35日あっ

たとしても最大 20 日しか繰り越しになりません。勤務年数にもより

ますけど採用されたばかりの時は 15 日付与されまして，そこから残

った日数分が繰り越しとなります。最大 20 日付与されると年間の最

大は 40日間ということになります。年間の 40日を全て年休取得する

と翌年は繰り越しがありませんので 20 日しか付与されないことにな

ります。 

 

役場も最大 40日ですか。 

 

役場も学校と一緒です。20日と繰り越し分の 20日を足して最大 40

日です。 

 

役場も監査委員から指摘を受けたりしますが，職員の中では年休を

１日２日しか取得しない職員もいたりします。昔だと取得しにくい環

境もあったと思うんですけど今は積極的に取るように言っています。

以前あったケースで，ある職員が休まなかったものですから休むよう

に言いましたら，「逆に休んでもすることがないので仕事に来た方が

良いです。」という職員がおりました。独身の職員でしたが，結婚し

て子どもが出来たりすると学校の行事があって休むこともあると思

いますけど，独身時代は休んでしまうと無駄遣いをしてしまったりと

かあるようですので，中々休みたくないというのもあるんだろと思い

ます。最近では会社が５日間は休みなさいではなくて強制的に５日間

は休ませるところがあるようです。 

 

この計画に載せるとか載せないという話しではないんですが，今，

国が不妊治療を推し進めている中で，今後，若い女性の先生が治療を

したいという時にやはり休みをもらって治療に行きやすい雰囲気を

つくるということは学校の現場も必要だろうと思うんですね。ですの

で女性に配慮した文言が入っているんですけど将来的にはそういう

ことも入れてもらった方が休みを治療のために休みを言いやすくな

る雰囲気にはなるかなという気がしています。 

 



 

教育長 

 

 

 

二見委員 

 

 

教育長 

 

教育長 

 

 

 

 

教育長 

 

学校長は認めないといけないと思っています。行事があってどうし

てもとなれば校長には変更権がありますけど，本人からそういう申し

出があれば認めざるを得ないと思います。役場も同じだと思います。 

 

女性の場合は，その日でなければいけないということも出てくるの

で，このことに関してはですね。 

 

他にありませんか。 

 

ないようですので，本議案に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（全委員が挙手） 

 

 

全会一致で，議案第３号は原案可決といたします。 

 

７ 委員から提出された動議の討論等 

 

教育長 

 

  

発言がないので，動議はないものとします。 

 

８ その他 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

溝口委員 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

星空観察会について 

 

資料に基づき説明 

 

いじめについて 

 

いじめの件数が新聞で増加しているとありましたけど，大崎町の小

中学校はどのような状況ですか。 

 

南日本新聞に掲載されていましたが，いじめについては殆ど報告が

ありません。大崎は非常に少ない方だと思います。不登校も中学校が

４人ぐらい。小学校は１人か２人ですので不登校もぐっと減っていま

す。大崎中はかけはしサポーターの影響が大きいですね。不登校対策

委員会も鹿屋から来てもらったり保健福祉課が入ったりとか，みんな

で話し合って割と不登校については減ってきていると思います。以前

は 18人いました。不登校傾向の子はもう少しいますけど 30日以上と 



 

 

 

 

溝口委員 

 

 

 

 

教育長 

 

 

 

 

管理課長 

 

福島委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

福島委員 

 

 

教育長 

 

 

 

 

 

 

管理課長 

 

 

か休んでいる子は３人ぐらいです。恐らく次の議会にも出てくると予

想しています。 

 

 あと，今年の年末年始ですが，休日の延長ということで政府が要請

したようですが今日，文科大臣が学校関係については強制しないとい

うことを言っておられましたね。学校関係で延長するところはその学

校に任せるというようなことを記者会見で話していたようですけど。 

 

文科大臣の記者会見については見ておりませんが，公務員もですけ

ど学校関係も休みはないと思います。昨日少し聞いた話しでは公務員

も学校も休みになるようなことも聞きましたが，恐らく休みにはなら

ないと思っています。 

 

文部科学大臣は出来ないと言ってたようです。 

 

実際，それだけ休める企業はないと思います。９連休ぐらいになり

ますよね。私は病院関係なので休めませんが，休んだ後が大変だと思

います。結局，初詣とかを分散しても一緒だと思います。休みをずら

すなら分かりますが，あなたの企業は１月中旬から正月休みというよ

うに，ずらせばいいとは思いますけど伸ばしても意味はないと思いま

す。もうコロナと共存していくしかなくて，その場にいたと思ったら

手洗いをするとか，そういうことをすればいいだけなので一緒だと思

います。 

 

通学路の外灯について 

 

 今日，涼しくて長めにジョギングをしたんですが，今日は大丸方面

を走ったんですが浜田集落の花屋さんから新平酒造のところまで下

って来るところは外灯がないんですよ。振り返ると明るいですが，要

するにくにの松原の方から大丸小学校の方を見ると結構明るい感じ

に見えるんですけど，逆に下って来ると真っ暗で，１人の中学生の自

転車の子とすれ違ったんですけど結構あそこは危ないなと思って，田

んぼの方にはＬＥＤの外灯がついていてこっちにはないので，お金が

かかってしまうことですけど１，２個つけた方がいいんじゃないかと

思いました。 

 

ＬＥＤは中学校に登るところのことですか。 

 



福島委員 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

 

 

管理課長 

 

 

 

 

溝口委員 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

二見委員 

 

 

 

 

 

 

 

社会教育課長 

 

教育長 

 

田んぼの方も設置してありますよね。新平酒造から大丸運動公園に

向かっていく方には３箇所ぐらい設置してあるようでした。明るさ的

にＬＥＤだと思います。花屋さんから新平酒造までの歩道には１個も

ないんですよ。 

 

最初に集落に希望を聞いて町が設置して町が管理する部分と，集落

内については町が設置して集落が管理する部分があります。恐らくそ

の場所は集落と集落の狭間だったんじゃないかと思います。 

 

道路が国道なんですが二級国道ですので県が管理をしているので，

建設課に話しをしてみたいと思います。 

 

 運動会の補足とラジオ放送について 

 

先ほど野方小学校の運動会の件で体調不良の話しがありましたが，

私が到着して 10 時半過ぎだったと思うんですが，病院からお母さん

と帰って来られて，校長先生の配慮で後の競技はせずに閉会式も本部

席に座って見学していました。病院から帰って来られてすぐに校長先

生に報告をしていたようでした。 

あと，10 月 19 日に図書館の職員の方がＦＭ鹿児島のインタビュー

に答えられていて図書館関係の読み聞かせの件だったと思いますが，

車を運転している時だったんですけどちょうど放送されたところだ

ったようでした。自分の家庭での読み聞かせのポイントを非常に要領

よくお話しをされて良かったなあと思ったところでした。 

 

ありがとうございます。 

 

防災無線とかで明日出演しますとか，ご本人は嫌がるかも知れませ

んけど聞きたかったとかということがあるので，大崎町もうちのラジ

オなどにも良く出ていただいているんですけれども，そういうのをお

知らせいただければ聞かれる方もいらっしゃるでしょうし，若しくは

新聞に載った時には何日のどこの面に大崎町のこういうことが出て

います。ということをお知らせいただけるとやっぱりもう一回見直そ

うと思われる方もいらっしゃるんじゃないかと思います。 

 

また，本人にも伝えておきたいと思います。 

 

他にありませんか。 



９ 翌月の行事等 

 

管理課長 

 

 

11月１日から 11月 28日までの行事を資料に基づき報告 

10 閉会 

 

教育長 

 

 

以上で，10月定例会を終了いたします。 

以上  
会議録署名人 
     
     教育長  
     委 員  
     委 員  
     委 員  
     委 員 


